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S91143/32-PMVD/2015 (1) 17. April 2015 

Frau 

Präsidentin des Nationalrates 

Parlament 

1017 Wien 

Die Abgeordneten zum Nationalrat Dr. Scherak, Kolleginnen und Kollegen haben am 

17. Februar 2015 unter der Nr. 3700/J an mich eine schriftliche parlamentarische Anfrage 

betreffend „Erbringung von Dienstleistungen an das BMLVS im Jahr 2014“ gerichtet. Diese 

Anfrage beantworte ich wie folgt: 

Zu 1, 3 und 4: 

Im Jahr 2014 wurden im Bundesministerium für Landesverteidigung und Sport Verträge mit 

Unternehmen und sonstigen Institutionen, wie z.B. Oxford Analytica, FASresearch 

Forschungsgesellschaft mbH, FASresearch Sozialwissenschaftliche ForschungsgesmbH, 

GPK Advertising GmbH, Kosch & Partner Rechtsanwälte GmbH und Intomedia Medien-

training GmbH, mit Vertragsinhalten, wie z.B. Erstellung einer Broschüre zum Thema 

„Verteidigungspolitik“, Umsetzung der Teilstrategie Verteidigungspolitik, Fachexpertise 

auf dem Gebiet der Resilienzforschung – neue Definition und Verständnis von militärischer 

Landesverteidigung 2025, Erstellung eines Rechtsgutachtens und Medientraining von 

Bediensteten des Österreichischen Bundesheeres, abgeschlossen. Die Auftragsvolumen 

dafür lagen zwischen 600 Euro und 60.120 Euro. 

Zu 2: 

Dienstleistungen im Bereich Marketing und Public Relations wurden im Jahr 2014 u.a. von 

GPK Advertising GmbH, AUSTRIA SKI Veranstaltungsgesellschaft m.b.H., GEWISTA 

Werbegesellschaft m.b.H., WWP Creative GmbH, Museumsbund Österreich, FESI GmbH, 

Austria Presseagentur (APA), Niederösterreich-Card GmbH und Vienna Sightseeing Tours 

Wiener Rundfahrten GmbH & Co KG erbracht. Die Auftragsvolumen dafür lagen zwischen 

100 Euro und 336.000 Euro. 
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Zu 5: 

Es wurden keine diesbezüglichen Dienstleistungen in Anspruch genommen. 

Zu 6, 9, 10 und 12: 

Im Jahr 2014 wurden im Bundesministerium für Landesverteidigung und Sport Verträge mit 

Unternehmen, sonstigen Institutionen und Personen, wie z.B. Toplak GmbH, Mag. (FH) 

Johann Weber, International Organization for Migration, Regina Lichtblau, ASD Ltd, 

ANSA International Group Air Navigation, Institut für medizinische und sportwissenschaft-

liche Betreuung und Dopplinger & Dopplinger, mit Vertragsinhalten, wie z.B. Event-

management für den Tag des Sports, Unterstützung des Beirates für Spitzensportförderung, 

diverse Vortragstätigkeiten, Lehrgänge und technische Supportleistungen, abgeschlossen. 

Die Auftragsvolumen dafür lagen zwischen 345,60 Euro und 176.448,90 Euro. 

Zu 7: 

Dienstleistungen im Bereich der Sicherheit wurden ausschließlich im Zusammenhang mit 

dem Heeresgeschichtlichen Museum, dem Tag des Sports 2014 und dem Haus des Sports in 

Anspruch genommen. Die Auftragsvolumen dafür beliefen sich im Jahr 2014 auf rund 

719.000,-- Euro. 

Zu 8: 

Im Jahr 2014 wurden im Bundesministerium für Landesverteidigung und Sport Verträge mit 

Unternehmen und sonstigen Institutionen, wie z.B. Veterinärmedizinische Universität Wien, 

Austrian Institute of Technology, Technische Universität Graz, FH OÖ Forschungs- & 

EntwicklungsgmbH, Medizinische Universität Wien, FH Kufstein Tirol BildungsgmbH und 

Medizinische Universität Innsbruck, mit Vertragsinhalten, wie z.B. Forschungsprogramme 

„Telemonitoring für Personen in besonderen Belastungssituationen“, „Pathfinder“, „Cyber 

Szenariengenerator-Tool“, „Food Chain Management“, „Einfluss von Bewegung und Sport 

auf Atherosklerose“, „Energy Harvesting“ und „Untersuchung der österreichischen Zecken-

population auf militärmedizinisch- und ABC-Abwehrrelevante Erreger“, abgeschlossen. Die 

Auftragsvolumen dafür lagen im Jahr 2014 zwischen 600,-- Euro und 120.450,-- Euro. 

Zu 11: 

Zur Beantwortung dieser Frage müssten etwa jedes Bahnticket und jede Taxifahrt 

aufgelistet werden, was aus verwaltungsökonomischen Gründen unmöglich ist; aus diesem 

Grund  
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ersuche ich um Verständnis, dass ich von einer Beantwortung dieser Frage Abstand nehme. 

 

Mag. Gerald KLUG 
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